

文明咸宁

热心快肠王永建
设置临街爱心饮水点

本报讯(记者葛利利 通讯员刘佳敏 方淑敏)这个冬天,路过咸宁城区鱼水路266号的市民会发现,街边门店挂着“免费茶水”的牌子,店内饮水机随时供应热水。外卖小哥、环卫工人以及过路行人都会熟门熟路地到这里,喝上一口热水。

这是永安街道南大街社区商户王永建的“爱心义举”。王永建是南大街社区的一名党员志愿者,经营着一家餐饮店和一家旅行社。前不久,他租下了鱼水路266号附近的一个临街门面开办旅游咨询点。为方便路人随时随地喝水,他便在店内放置饮水机,免费提供热水。

“天冷了,能接到一杯热水喝,暖心又暖胃。”12月10日上午,环卫工人李秋桂喝下一杯热水后高兴地说,以后她在这个路

段清扫时,再也不用四处找水喝了。
无论是寒冷的冬天,还是炎热的夏天,看到户外劳动者想喝口水都很难。于是便想到为有需要的户外劳动者及市民提供‘一杯水’。”王永建说。

据了解,不仅仅是提供免费茶水,从2019年起,每年“腊八节”,王永建都会提供免费的腊八粥给附近居民品尝。也得益于他的热心快肠,他曾获得咸安区最美志愿者、“咸宁好人”等荣誉。



浮山义警队队长罗辉

■记者王奇峰 通讯员金珣

“邓爹,来,我帮您把东西送回家里”“余哥,记得关好车窗,锁好车门,以免财产损失”……在咸安区浮山街道银泉社区绿洲湾小区,活跃着一个忙碌的身影,几年来,他用满腔热情践行志愿服务精神,成为社区工作者的好帮手和居民们的好邻居。他就是绿洲湾小区“桂乡管家”、业委会成员、浮山义警队队长罗辉。

罗辉今年50岁,他开过出租车、做过餐饮,也当过货运司机。作为业委会成员,他认真收集业主意见和建议,敦促物业公司做好服务;作为志愿服务队队长,他以身作则,发动居民踊跃参与;作为“桂乡管家”,他积极配合社区工作,帮助宣传各项惠民政策,参与小区治理。

今年8月22日,绿洲湾小区一居民不慎将滑板车从14楼抛下,所幸未造成人员伤亡及严重财产损失。事件发生后,罗辉和社区工作者饶素霞、物业工作人员快速“锁定”涉事居民,并上门对其进行劝说与教育。

用心守护居民平安

该涉事居民承诺今后将严格遵守相关规定,不再发生类似行为,并提出愿意进行公益宣传,提醒其他居民共同维护小区安全。

9月5日,咸宁主城区首个义警驿站——“浮山义警”绿洲湾驿站在绿洲湾小区启用,同日,浮山义警队成立,罗辉被推选为队长。

9月9日上午,罗辉接到小区居民郭女士的求助电话,称其停放电动车时,不慎将手机遗忘在电动车前方的置物架里,待想起回来寻找时手机却不见了,希望义警队能帮忙找回。

了解情况后,罗辉立即前往小区物业监控室,根据郭女士提供的时间和地点等信息调取相关监控影像。经查看,罗辉发现其手机在电动车停放时就因颠簸掉落在地上,后被路过的一位女士捡起。罗辉随即联系社区工作者饶素霞进行辨认,认出是该小区居民吕女士。罗辉联系到吕女士后,她爽快交还了手机。

夜间巡逻、查看车门车窗是否关好、劝阻高空抛物、查找小区安全隐患、



开展反诈宣传……浮山义警工作室成立3个月以来,罗辉带领熊余良、邹德志、朱元清、周秋芳等浮山义警队员开展集中行动10余次,默默守护居民生命财产安全。

“做一件好事并不难,难的是一直做好事。罗辉用他的平凡义举践行了志愿服务精神。”银泉社区党委书记李芳表示,将发动辖区居民向罗辉学习,带动更多居民参与到志愿服务行动中来,构建“人人关心、人人参与、人人负责”的社区治理模式,让真善美蔚然成风,让社区大家庭越来越和谐、文明。

志愿服务进社区
温暖贴心“邻”距离

本报讯(记者葛利利 通讯员段金梅)“义诊剪发在这边排队啦”“医疗服务去那边排队啊”……12月9日,“文明小货郎”志愿服务走进咸安区永安街道车站路社区城东雅园小区,为居民提供系列“微服务”。

活动现场,志愿者热情地为居民提供免费理发、清洗锅底、血压测量、血糖检测等贴心服务,设立政策宣传区,向居民们普及医保、城市管理、垃圾分类、消防安全等相关政策和知识,提高居民的文明素养和安全意识。

车站路社区相关负责人表示,社区将立足群众所需,统筹辖区资源,为居民提供更多针对性、精细化、零距离、无缝隙的服务,进一步提升居民的获得感、幸福感、满意度。

优秀地理教师赵雅静:

超越过去 引领学生走向更广阔的天地

■记者熊大平 通讯员徐道奎

赵雅静,陕西地理学会会员,市教坛优秀教师,江汉油田劳动模范。从教18年,多次被评为优秀教师、优秀班主任、优秀备课组长,现任青林学校高三年级地理备课组长。

◆勤于思考,乐于学习

赵老师讲课深入浅出,条理清晰,思维逻辑很强,但同时又能有高涨的教学热情。一个生动形象的比喻,犹如画龙点睛,一种恰如其分的引用,引来学生会心的微笑,听这样的教师讲课,学生心情舒畅、乐于学习,在轻松、愉快和笑声中获得人生的启迪,获得心智的训练,变机械学习、被动模仿为心领神会、主动思考,充分



调动了学生学习的积极性和主动性。

◆因材施教,成绩斐然

赵老师常年担任班主任,她善于发现每位学生身上的闪光点,因材施教,让孩子们找到自信与动力,成为积极向上的人。

在从事班主任的育人工作中不断探索,建立了良好的师生关系及和谐的班级氛围,获得了家长的高度认可,多次被评为优秀班主任,在评教中也多次被评为学生最喜爱的老师。

◆勤于钻研,引领成长

赵老师潜心钻研业务专业知识,积极推行素质教育,提高课堂效率,根据学

生的个体差异推进分层教学。课堂上,立足地理科学知识,注重学生对地理问题的探索,积极开展地理观测、地理实践、地理专题研究等活动,不断丰富学生的课外知识和实践能力。

一个教师超越其他教师不是最重要的,最重要的是不断地超越过去的自己,要以朴素的感情,调整自己的心态,不断学习,提升自我价值,和学生共同成长,激发学生的内驱力,引领学生走向更广阔的天地,成为最好的自己。

